

新常态 · 新思路 · 新方法

—滕州市人口和计划生育工作纪实

本版策划组稿 马宏伟 李辉 薛德定

洪绪镇打造全新计生服务工作理念

日前,洪绪镇计生办坚持以人为本的服务理念,紧紧围绕工作大局,从“三个入手”打造“三个计生”,狠抓工作落实,全面提升工作水平,打造全新计生服务工作理念。

从转变工作作风入手,着力打造“阳光计生”。全力搞好政务公开,推动“阳光管理”,尊重和保障育龄群众对人口计生工作的知情权,同时民主评议推动“阳光服务”。以社会监督保证“阳光维权”,畅通群众信访渠道,切实做好便民维权工作。

从关心计生群众入手,着力打造“惠民计生”。认真落实计划生育奖励扶助、少生快富、特别扶助、特殊困难家庭救助等优先优惠政策,积极为计划生育家庭

(通讯员 赵丽娜)

官桥镇努力打造专业型计生工作队伍

今年以来,官桥镇紧紧围绕“三严三实”活动主题的开展,千方百计强化计生队伍建设,提升计生队伍的思想政治素质和业务技能,促进计生各项工作的顺利进行。

该镇采取定期或不定期地集中组织镇村计生专干职工认真学习政治理论,《人口法》、《山东省人口与计划生育条例》等法律法规,《生育证》等证办理程序和注意事项,优生优育、生殖保健、产后术后药后随访、免费孕检以及现行计生奖扶政策等计生业务知识,注重自学,并将理论知识和实践相结合,学以自用,不断提升了他们的自身素质;

(通讯员 王绪东)

南沙河镇强化作风建设提升工作效能

南沙河镇在计划生育工作中,牢固树立为民务实理念,以群众满意为目标,狠抓计生队伍作风建设,切实增强计生干部队伍的服务能力和服务意识,促进人口计生工作健康发展。

该镇针对计划生育工作政策性强,涉及面广,工作标准要求高的实际,经常组织计生干部学习党的路线、方针、政策,重点学习计划生育政策方面的知识,不断提高计生干部自身综合素质。在工作中严格依法行政,对计划生育合法收费项目的依据、标准等通过政务网站和镇、村计划生育政务公开栏向社会公开,实行阳光操作,增强计生工作透明度。在计

(通讯员 高勇)

张汪镇多管齐下打造群众满意计生

今年以来,张汪镇转变工作思路,创新工作理念,坚持多管齐下,为群众提供优质、高效、便捷的计生服务,提升群众满意度。

该镇推行政务公开,通过公开栏向群众宣传计生政策、法律法规、证件办理程序、各项计生优惠政策等。同时,公开服务监督电话,接受社会监督,提高计生工作透明度,着力打造阳光计生。开展优质服务,通过多种形式宣传优生优育、避孕节育、生殖保健等方面

(通讯员 陈建彤)

级索镇扎实开展计生综合查体服务活动



为进一步强化计划生育基础,提升育龄妇女生殖健康水平,全面掌握符合二孩生育条件育龄妇女的基本情况,近期,级索镇扎实开展全镇2015年第三次综合查体服务活动。

细化责任分工。以党总支为单位,全镇成立4个人村工作组和1个坐站工作组,采取人员混编的方式,每个工作组由党总支书记任组长,计生办负责组织协调,卫生院镇妇幼保健计划生育服务站负责技术人员的统一调配和安排。活动期间,所有机关包村干部、计生联络员要按照分工一律到村开展工作。

加大宣传力度。深入贯彻落实党的十八届五中全会精神,充分利用入村妇检时机,通过张贴标语、出动宣传车、发放明白纸等形式,向群众宣传全面两孩的内涵意义,解释全面两孩政策的实施过程,引导群众理性对待生育政策调整。达到家喻户晓,人人皆知,营造查体活动的浓厚氛

围。

明确工作重点。利用入村妇检的时机,对纳入妇检范围的已婚育龄妇女,使用指纹查体系统开展现场妇检查体,准确掌握孕情和节育措施落实情况,对育龄妇女电话号码进行采集更新,提高基础信息准确程度,澄清计生底数;在做好查体的同时,对符合二孩生育条件的育龄妇女生育意愿进行摸底调查,全面掌握符合二孩生育条件育龄妇女的基本情况。

强化督导调度。该镇制定了严格考勤和督查制度,组织科、督查科每天到活动现场进行督查,对人员到位情况、工作开展情况实行“日通报”和“周调度”,对不按要求妇检的服务队和村进行严肃处理,对不遵守工作时间纪律、离岗脱岗的工作人员进行通报批评,确保服务活动效果。图为使用指纹查体系统开展现场妇检查体。

(通讯员 王思选 摄影报道)



12月4日上午,在滕州市级索镇和谐广场隆重举行了全市“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日集中宣传活动。枣庄、滕州两级市40个市直单位参加了活动。枣庄市卫计委副主任王琦、滕州市卫计局副局长曾超等莅临指导。

(通讯员 王思选 摄)

滕州东沙河镇创新宣传传递“好声音”

为进一步创新人口和计划生育工作舆论环境,东沙河镇多措并举,创新宣传模式,建设新型人口文化,让国策“接地气”,走进群众的生活。

创新阵地宣传。通过制作广告牌、书写宣传标语、设置人口文化专栏、喷涂漫画式宣传图、建设人口文化大院、农家书屋,营造浓厚的计生宣传氛围。目前,全镇对各村宣传一条街进行整建刷新,喷涂漫画式宣传图500余幅、高标准宣传墙标400余幅,建成人口文化大院40个,人口文化书屋40个,婚育文化一条街40个。

创新宣传方式。以村为单位,改变以往集中单一宣传模式,在工作中,把宣传教育与优质服务、群众满意度调

查等有机地结合起来,积极寻求宣传教育与各项工作的结合点,为群众办实事,解决实际问题。通过开展建设文明村,评选“好婆婆,好媳妇”等活动,引导群众逐步树立文明进步的婚育观念;定期开展“政策进村入户、服务面对面”主题活动,通过发放调查问卷了解群众对计生工作的满意度,同时制作计生业务办理流程“掌上卡片”,发放到育龄群众手中,让大家熟悉办证流程,方便群众办事。活动期间共发放宣传页1300余份,横幅10余条,接受业务咨询320余条。

创新活动宣传。“婚育新风进万家”、“关爱育龄群众”、“关爱女孩”、“建设幸福家庭”……通过一系列主

题宣传活动,在宣传活动中上下功夫。该镇计生办建立了一支计生宣传队伍,把计生方面的相关政策和优生优育优教内容通过三句半、快板书、广场舞等形式,在宣传月、“7·11世界人口日”期间巡回演出,深受群众的欢迎和喜爱;组织计生工作人员在高铁车站、朝阳社区等人流密集地点发放宣传资料、避孕药具,开展宣传咨询服务。

创新人口计生新闻宣传。全面加强人口计生宣传队伍建设,规范档案,加强培训,提高人口计生新闻采写、宣传能力,加大对外宣传力度,大力宣传该镇人口计生工作新举措、新典型、新成效,着力塑造人口计生工作新形象。

(通讯员 张彤)

南沙河镇做好全面二孩生育意愿调查摸底工作

党的十八届五中全会公报提出“全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策”后,备受群众关注。为准确掌握符合全面二孩政策的目标人群情况,做好全面二孩政策实施的准备工作,连日来,滕州市南沙河镇对辖区内符合“全面二孩”政策的夫妇开展了生育意愿情况调查摸底工作。

通过摸底调查,基本摸清了全镇符合“全面二孩”政策夫妇的情况,了解了他们的生育意愿,为我市实施全面二孩政策提供了可靠依据。

(通讯员 高勇)

洪绪镇多措并举力促计生转型发展

今年以来,洪绪镇认真学习上级文件,结合该镇计划生育工作实际,多措并举切实提高服务水平,有力促进全镇计生工作转型发展。

做好信息核对。镇、村两级工作人员逐家逐户对辖区内新增育龄妇女的基本信息、生育、节育情况进行“六清”。对返乡的流动人口开展“六个一”维权服务活动,帮助他们解决力所能及的生产、生活困难。

落实利导政策兑现。做到农村奖扶、特扶、独生子女爱心保险、二女户家庭社会养老保险等各项奖励优惠政策100%兑现。同时,大力开展以计划生育困难户、手术后遗症对象为重点的“送温暖、献爱心”活动,切实解决计划生育家庭实际困难和问题。

(通讯员 赵丽娜)

级索镇扎实做好新形势下人口计生工作

级索镇面对当前生育政策调整的新形势,狠抓工作作风转变,大力倡导工作创新,认真抓好新形势下的人口计生工作。针对符合生育二孩条件育龄夫妇的思想情况,努力做好三个方面的工作,确保计生工作稳定有序发展。

加强学习,提高思想认识。采取以会代训等形式,组织机关干部、计生干部、村计生专干主任传达贯彻党的十八届五中全会精神,认真领会实施全面二孩政策的意义,扎实学习有关实施全面二孩政策的理论解读,统一思想,牢固树立了计划生育基本国策不动摇的思想,提高了干部、群众的思想认识。

深入基层,做好面对面服务。组织该镇妇幼保健计划生育服务站技术人员,进村入户开展面对面生殖健康咨询服务,加强对再生育家庭的优生优育指导,把优生优育作为今后计划生育工作的重点任务去抓,全力保障孕产妇和婴儿的健康。

(通讯员 王思选)

洪绪镇致力提升双女户幸福指数

近年来,洪绪镇党委政府把“关爱女孩行动”与“计生惠民行动”紧密的结合起来,按照国家相关规定,制定并实施了一系列双女户的优惠政策,主动帮助他们解除后顾之忧,进一步调动了群众自觉实行计划生育的积极性,营造了关爱女孩的浓厚氛围。

近日,镇计生办组织人员带着礼品和慰问金对贫困双女户进行走访慰问,并与他们进行了亲切交谈,详细询问了解他们的家庭生活、经济收入、子女学习等情况。鼓励他们克服困

(通讯员 崔瀚中)